各位老铁们,大家好,今天由我来为大家分享民生,以及民生银行区块链的相关问题知识,希望对大家有所帮助。如果可以帮助到大家,还望关注收藏下本站,您的支持是我们最大的动力,谢谢大家了哈,下面我们开始吧!

本文目录

- 1. 在不久的将来,银行能不能实现区块链链接?
- 2. 区块链是什么,将来有发展前景吗?
- 3. 现在真正落地的区块链项目有哪些?
- 4. 什么是区块链?区块链包括哪些?如何赚钱?

在不久的将来,银行能不能实现区块链链接?

虽然过去几年以来,不同行业当中对于区块链技术的研究与试验一直没有停止过,但却很少有组织真正对这项技术加以部署。但有趣的是,作为世界上最为谨慎、保守的机构类型之一,作为中央银行发展风向标的世界经济论坛最近发布了一份白皮书,其中提到此类机构有可能出人意料地成为首批实施区块链技术的部门。

中央银行机构在运用区块链与分布式分类账技术方面的尝试往往并不太为人所知,关注度也确实不高。因此,人们对于此类机构的发展目标与研究状况存在着很多的猜测乃至误解。目前,全球数十家中央银行都在积极探索区块链技术是否有助于解决长期利益,具体包括提升银行与支付系统效率、增强支付安全性与弹性,以及改善金融包容性。

作为负责监督国家货币政策以及保持金融与经济稳定的机构,各中央银行在实施任何可能产生负面后果的技术或解决方案时,都表现得非常谨慎。不过各大中央银行也在积极研究各种用例,旨在探索这项技术在受控安全环境中的巨大潜力。

十大中央银行区块链用例:

1.零售型中央银行数字货币(简称CBDC)-中央银行发行的数字货币,以点对点与去中心化方式运营与结算(无需中介),且可广泛供普通消费者使用。这种形式的CBDC可作为实物现金的补充或替代方案,亦属于传统银行存款的替代品。来自多个国家的中央银行正在这一领域进行试验,例如东加勒比中央银行、巴哈马以及柬埔寨的中央银行。

2.批发型中央银行数字货币(简称CBDC)-中央银行发行的数字货币,以点对点与去中心化方式运营与结算(无需中介),但仅适合由商业银行与结算所应用于银行间的批发市场。研究这一问题的机构包括来自南非、加拿大、日本、泰国、沙特阿拉伯

- 、新加坡以及柬埔寨的中央银行。
- 3.银行间证券结算—基于区块链的数字货币(包括CBDC)的一类重点应用,旨在实现银行间现金清算与证券结算的速度提升。其目标是开发出用于"交付与支付"的银行间系统,其中资产交易(例如现金担保)双方可以同时进行资产的支付与交付。在这方面做出探索的中央银行包括日本银行、新加坡金融管理局、英格兰银行以及加拿大银行。
- 4.支付系统弹性与应急能力-在国内各银行的主要或后备支付与结算系统之间使用分布式分类账技术,用以提供安全性与连续性保障,从而应对技术或网络故障、自然灾害、网络犯罪以及其它威胁。一般来讲,这一用例需要与其它用例结合起来,作为分布式分类账技术实现方案当中整体收益的组成部分。研究这类用例的中央银行包括巴西中央银行与东加勒比中央银行。
- 5.债券发行与生命周期管理—在债券的拍卖、发行与其它生命周期流程当中使用分布式分类账技术以降低成本并提高效率。这一概念适用于由主权国家、国际组织或者政府机构发行并负责管理的债券。中央银行或政府监管机构可以充当监控相关活动的"观察员节点"。世界银行于2018年8月推出了第一种基于区块链技术的债券,名为"BONDI"。
- 6.了解客户情况与打击洗钱行为—利用分布式分类账技术追踪及共享与客户相关的付款与身份信息,将能够简化数字层面的了解客户情况与反洗钱流程。该解决方案能够对接数字国家身份平台或者插入预先存在的电子客户身份或反洗钱系统。作为支付与财务活动追踪体系的一部分,其还能够与CBDC进行交互。在这方面做出探索的中央银行包括香港金融管理局。
- 7.信息交流与数据共享-利用分布式或者去中心化数据库在各相关政府或私营部门机构之间或之内创建替代性信息与数据共享系统。目前,巴西中央银行正在对这方面用例展开研究。
- 8.贸易融资-利用去中心化数据库与功能,以实现更快、更高效且更具包容性的贸易融资。这将改善现有贸易融资流程,特别是克服此类流程当中高度依赖纸质证明、劳动密集型与时间密集型等天然短板。客户信息与交易历史将在去中心化数据库的各参与者之间共享,并能够在需要时保障隐私性与机密性。在这方面做出探索的中央银行包括香港金融管理局。
- 9.现金货币供应链-利用分布式分类账技术对从生产设施到中央银行及各商业银行分行的现金交付与流动进行发行、追踪以及管理。其中可能包括订购、存款或者资金转移,并可简化监管报告。在这方面做出探索的中央银行包括东加勒比中央银行

٥

10.客户SEPA债权人标识符(简称SCI)配置—面向SEPA债权人标识符的基于区块链的去中心化共享存储库,由SEPA借记计划中的各中央银行与商业银行负责管理。其目标在于打造更快、更精简的去中心化身份配置与共享系统。这类方案可以替代当前使用的时间与资源密集型手动及集中式流程。目前法国银行已经在MADRE项目当中试验这一用例。

对于以上提到的各个用例(按流行程度排序),至少已经有一家中央银行正在积极进行研究与探索。相关研究与经验因国家而异,而且鉴于显著存在的风险与局限性,多数中央银行的研究人员尚未得出最终结论,即分布式分类账技术能否为其流程提供切实价值。

只在包括法国银行在内的极少数案例当中,中央银行已经成功部署了基于分布式分类账技术的应用方案。在其它情况下,各大中央银行得出的普遍结论是,考虑到风险特别是下行风险,区块链技术并未为其经济提供宝贵的机遇。换言之,相关发展必须要接受众多同行机构的监督并全面对接私人加密货币市场。

在接下来的四年当中,我们应该会看到多国央行最终决定是否使用区块链及分布式分类账技术来改善其业务流程与经济收益。考虑到中央银行流程系统的重要性以及区块链技术自身相对成熟度较低的两头,各大机构必须认真考量一切已知与未知层面的现实风险。

区块链是什么,将来有发展前景吗?

区块链的潜在应用是极为多样的,数字身份、供应链、电子票据、通讯、数字投票、防伪溯源等,都是目前比较适用于中国场景内实现的领域。"国内的区块链技术团队可以与传统企业进行多种方式的合作创新,尝试区块链技术在具体场景的应用和落地。

区块链从业者的精力开始转移到行业应用,这对促进行业落地、证实或者证伪区块链价值,必然起到积极作用。

比如,区块链可以和5G结合,满足人们对智慧城市的需求。5G必须要与人工智能、机器学习、区块链、视觉计算以及感应技术的深度融合,才能满足智慧城市、自动驾驶、超高清视频、工业控制等行业应用的需求。第四次工业革命即将到来,我们应该利用5G、区块链、人工智能等等这些ICT信息技术产生的经济红利,惠及更多行业市场,包括汽车、能源、交通、医疗、工业制造等密集型行业。

现在真正落地的区块链项目有哪些?

目前真正落地的区块链项目也有很多,不过范围比较小,举两个大公司(腾讯和阿里)的例子。

一、区块链发票

去年(12月11日),深圳市税务局与微信支付联合推出了"微信支付区块链发票"功能。开通微信支付的商家将开票模式设置为区块链电子发票模式,便可以向顾客快速开具电子发票。

我们消费者在微信支付付款后收到的支付凭证中,点击"开发票"按钮,即可进入开票界面,输入开票抬头、提交开票申请。商家确认开票后,成功开具的发票将直接存入我们的微信卡包当中。

二、蚂蚁金服区块链公益

再说一下阿里的项目:蚂蚁金服的区块链公益。

其实在2016年7月的时候蚂蚁区块链公益就已经正式上线,2017年3月支付宝上所有爱心捐赠项目都接入到了蚂蚁区块链平台。平时我们在支付宝爱心捐赠平台上捐了款,但是捐款进入公益项目账户之后就没办法追踪。利用这一项区块链技术,每一笔款项的生命周期都记录在了区块链上,我们可以持续追溯去向。

什么是区块链?区块链包括哪些?如何赚钱?

区块链是一种混合了分布式数据存储、点对点传输、共识机制、加密算法等计算机 技术的新型应用模式。这些技术单独拆开来看并不出奇,也不是新发明,但将它们 结合在一起就产生了某种奇特的效果。

这种新模式的出现和2008年的经济危机有关。2008年,全球主要国家为了应对经济危机都实行了大印钞票的政策,大印钞票意味着财富贬值,这种做法激起了一部分人的强烈不满。

于是,08年底,一个对政府大印钞票十分不满的技术天才,以"中本聪"这个名字发表了一篇论文——《比特币白皮书:一种点对点的电子现金系统》。试图构建一个定量发行、不受任何一个国家控制的"虚拟货币",这就是比特币,比特币在它的系统里可以全球自由汇兑和交易结算。比特币的发行和运行使用的就是区块链技术。

受到"中本聪"的启发,很多技术人员也用同样区块链技术做出了各种"币"。有跟比特币类似的莱特币、瑞波币,也有号称区块链技术2.0、3.0的ETH和EOS。

至于如何用区块链赚钱,客观的说,这项技术目前已经被玩坏了,随着前些年比特币的价格一路走高,最近几年大量的投机分子冲到币圈,很多人甚至完全不懂技术,复制了一张国外的白皮书就开始忽悠。配合17年币圈的疯狂涨势,狠狠的收割了一波韭菜。

很多人抱着一夜暴富的心态冲进币圈,结果血本无归。再加上国家也出台政策,严厉禁止了ICO的行为,所以,币圈在国内基本上已经处于老鼠过街的境地了,即使跟巴菲特吃饭也改变不了。连带着区块链技术也被很多人认为就是骗子的工具。

好了,本文到此结束,如果可以帮助到大家,还望关注本站哦!